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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Andrzeja Tomasza Zapałowskiego nr 4121 w sprawie wstrzymania 
naboru żołnierzy do zawodowej i terytorialnej służby wojskowej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja 
Tomasza Zapałowskiego w sprawie wstrzymania naboru żołnierzy do zawodowej i terytorialnej służby 
wojskowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Nabór kandydatów do służby wojskowej jest realizowany w oparciu o „Harmonogram zmian w stanach 
osobowych Sił Zbrojnych RP w 2024 r.” i odbywa się w granicach limitów stanów średniorocznych 
żołnierzy zawodowych, określonych w decyzji budżetowej Ministra Obrony Narodowej na 2024 r. 
Natomiast, nabór do WOT nie został w żaden sposób ograniczony.

Mając na uwadze potrzebę zwiększenia liczebności Sił Zbrojnych RP, a także zainteresowanie służbą 
wojskową, w szczególności zawodową służbą wojskową, dobrowolną zasadniczą służbą wojskową oraz 
służbą w aktywnej rezerwie, zostały podjęte działania skierowane na nowelizację decyzji budżetowej na 
rok 2024 Nr 6/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 9 lutego 2024 r. (Dz. Urz. Min. Obr. Nar. poz. 11, 
z późn. zm.) w zakresie zwiększenia limitu stanu średniorocznego na 2024 r. oraz odpowiednio limitu 
finansowego na uposażenie żołnierzy zawodowych, co pozwoli na zintensyfikowanie naboru 
kandydatów do służby wojskowej.

Zgodnie z „Koncepcją utworzenia Komponentu Obrony Pogranicza w Wojskach Obrony Terytorialnej” 
(KOP WOT), zatwierdzonej przez Wiceprezesa Rady Ministrów – Ministra Obrony Narodowej w dniu 
24.09.2022 r., harmonogram tworzenia KOP WOT i budowy jego zdolności został podzielony na dwa 
etapy. W etapie pierwszym (do 2026 r.) nastąpi przeformowanie istniejących nadgranicznych 
batalionów OT w bataliony obrony pogranicza, a następnie przeformowanie dwóch brygad OT, 
rozlokowanych na ścianie wschodniej, w brygady obrony pogranicza. W etapie drugim (po 2026 r.) 
zamierzenia zostaną skoncentrowane na rozwijaniu zdolności Komponentu oraz pozyskiwaniu sprzętu 
wojskowego. Harmonogram formowania KOP, opisany w „Koncepcji…”, został uwzględniony 
w dokumentach programowania rozwoju Sił Zbrojnych RP na kolejny okres planistyczny.

Pragnę również podkreślić, że szkolenie żołnierzy 18. Dywizji Zmechanizowanej na nowo 
wprowadzonym sprzęcie wojskowym jest realizowane zgodnie z opracowanymi harmonogramami 
i planami w tym zakresie. Ponadto, w Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych w Poznaniu jest prowadzone 
szkolenie specjalistyczne, zgodnie z umowami zawartymi z producentem sprzętu. Zaangażowanie 
jednostek artyleryjskich w ochronę granicy wschodniej zostało odpowiednio uwzględnione 
w programowaniu szkolenia żołnierzy tych jednostek wojskowych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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